

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-наукову програму «Філологія (українська мова та література)»
підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня
за спеціальністю 035 «Філологія», галузі знань 03 «Гуманітарні науки»
Центральноукраїнського державного університету
імені Володимира Винниченка

Після долучення України до Болонського процесу наша українська вища освіта стала невід'ємною інтегрованою складовою Європейського простору вищої освіти. Актуальною є затребуваність на ринку праці фахівців, яких готують вітчизняні заклади вищої освіти, зокрема і Центральноукраїнський державний університет імені Володимира Винниченка. Новоспечені фахівці мають володіти найновішим методологічним інструментарієм, бути інтегрованими в міжнародну наукову спільноту, знати іноземну мову, критично мислити, аналізувати історико-літературні/лінгвістичні явища й процеси минулого й сучасного, опрацьовувати великі обсяги різномірної інформації, зокрема, архівної, писати дослідницькі й аналітичні тексти тощо. То ж такими компетентностями повинні володіти, насамперед, високо-професійні фахівці-філологи, чия місія не лише досліджувати й примножувати знання про питомо важливе і рідне для українців у царині філології, а й позиціонувати результати своїх досліджень чи предмет своїх знань як частину світової культурної спадщини.

Рецензована освітньо-наукова програма підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня «Філологія (українська мова та література)» спеціальності 035 «Філологія» Центральноукраїнського державного університету імені Володимира Винниченка, укладена з урахуванням вимог чинного законодавства й нормативних документів Міністерства освіти та науки України, цілком відповідає зазначеному. Зокрема, ОНП передбачає, що здобувачі освіти мають оволодіти глибокими науково-теоретичними знаннями, методологією наукової діяльності, навичками науково-дослідницького, проєктного та інноваційного характеру.

Структура і зміст програми логічно вибудовано, передбачено ґрунтовну теоретичну і практичну підготовку здобувачів вищої освіти, забезпечено можливість побудови їх індивідуальної освітньої траєкторії.

У програмі визначено інтегральну, загальні та спеціальні (фахові) компетентності, які потрібно сформувавши в процесі реалізації рецензованої освітньо-наукової програми. Окреслені компетентності узгоджено з програмними результатами навчання, що відображено у відповідних таблицях.

Освітні компоненти логічно пов'язані між собою, містять достатню кількість кредитів для їх засвоєння, у тому числі й завдяки передбачуваній національній і міжнародній кредитній мобільності, здатні задовольнити освітні й кваліфікаційні потреби здобувачів.

З метою якнайповнішої реалізації рецензованої ОНП хотілося б звернути увагу (в контексті сучасної гуманітарної освіти) на унікальну джерельну базу, якою є центральні державні архівні установи України не лише, традиційно, для істориків, а й для дослідників історії й теорії літератури, питань соціальної лінгвістики, окремих проблем історії мови та інших мовознавчих дисциплін. Про роботу з архівними джерелами, зокрема, може йтися, принаймні, в курсі «Методологія філологічних досліджень», що спонукає здобувачів третього (освітньо-наукового), залежно від обраних тем дисертаційних досліджень, до якісно нового рівня власних наукових пошуків. І тут варто принагідно нагадати, що літературознавчі/мовознавчі відкриття плеяди докторів наук, професорів, виплеканої свого часу саме Центральноукраїнським державним університету імені Володимира Винниченка, до якої належать, передусім, світлої пам'яті Леонід Куценко, Володимир Панченко, Віктор Лучик, а також Олег Поляруш, Антоніна Гурбанська, Ірина Руснак, гарант рецензованої ОНП Сергій Михида та ін. стали можливими у т.ч. завдяки архівним фондам центральних архівів.

Загалом, освітньо-професійна програма включає комплексний та цільовий підходи, формує фахові навички та компетентності у здобувачів вищої освіти, які необхідні для подальшої професійної діяльності і може бути рекомендована до впровадження.

Заступник директора – головний зберігач фондів Центрального державного архіву вищих органів влади та управління України



Олег БАБЕНКО